

副省长王艳玲到睢县调研脱贫攻坚工作

本报讯（记者 崔坤）3月21日，副省长王艳玲带领省有关部门负责人到睢县调研脱贫攻坚工作。副市长张天明陪同。

王艳玲一行首先来到睢县城郊乡保庙村，听取了最高人民法院驻村帮扶工作队关于该村脱贫攻坚工作介绍。该村在最高人民法院的大力帮扶下，先后投入300多万元完成了村室、卫生室、综合服务文化广场等建设，村容村貌有了明显改善。王艳玲对该村积极完善基础设施公共服务建设、实施一批惠民服务的做法给予肯定。在云腾科技脱贫产业园，王艳玲希望企业能够通过统一标准化生产、统一技术管理、统一商标、统一销售，进一步提升品牌知名度，把企业做大做强，带动更多的贫困群众脱贫致富。王艳玲一行还深入到尤吉屯乡周楼村、白庙乡徐阳沟村等地，就2016年脱贫村基础设施建设及村级卫生诊疗系统建设、2017年脱贫村脱贫产业

及基础设施建设等进行实地调研。

在随后召开的座谈会上，听取睢县脱贫攻坚工作汇报后，王艳玲对睢县一年来的脱贫攻坚工作给予肯定。她指出，2016年以来，睢县的贫困村基础设施和公共服务设施得到了明显改善，脱贫产业蓬勃发展，综合医改成效显著。睢县在脱贫攻坚工作中切实做到了认识到位、突出精准、有机结合、注重创新、形成合力、务实求效，工作思路是正确的，成效是明显的。

就做好2017年脱贫攻坚工作，王艳玲要求，要坚持不懈推进，切实做到认识坚定、行动坚决、目标不变、干劲不减，真正做好脱贫攻坚工作，使贫困群众真正脱贫。要坚持形成合力，切实形成工作合力、政策合力、措施合力，开创脱贫攻坚工作良好局面。要坚持务实求效，把每件事情做实做好，不要只重动作，更要注重效果。（下转2版）

市委党的建设工作领导小组会议强调

把握关键要领 聚焦主责主业 推进全面从严治党向纵深发展

本报讯（记者 李道军）3月21日，市委召开党的建设工作领导小组会议，深入贯彻党的十八大精神和十八届六中全会和全国两会精神，学习贯彻省委党的建设领导小组会议精神，研究部署我市全面从严治党相关工作，强调要把握关键要领、聚焦主责主业、推进全面从严治党向纵深发展。市委书记、市委党的建设工作领导小组组长王战营主持会议并讲话。

苏长青、姚龙其、李俊峰、吴祖明、王全周出席会议。

会议讨论审议了市委党的建设工作领导小组2016年工作总结及2017年工作要点。会议指出，2016年，市委和市委党的建设工作领导小组全面贯彻落实党的十八大精神和习近平总书记系列重要讲话精神，按照省委和省委党的建设领导小组的部署要求，坚持抓好党建是最大政绩、推动发展是第一要务，聚焦全面从严治党，以“两学一做”学习教育为龙头，以市县乡党委换届为重点，以建立健全马上办抓落实推进工作机制为保障，以抓基层打基础为根本，以纪律规矩挺在前面为引领，以严格管党治党责任为抓手，扎实推进党的思想、组织、作风、反腐倡廉和制度建设，认真抓好中央巡视组反馈意见问题的整改落实，党建各项工作得到了全面加强、全面进步，形成了党风政

风向上向好、政治生态不断净化、干部精神状态斗志昂扬的良好局面，为商丘又好又快跨越发展提供了坚强保证。在充分肯定成绩的同时，还要清醒认识到，我市党的建设还存在一些突出问题，必须高度重视，认真加以解决。

会议指出，要深入贯彻习近平总书记管党治党思想和中央、省委部署要求，推动全面从严治党向纵深发展。要认真学习、深刻领会习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，深入学习贯彻党的十八大和十八届六中全会精神以及省委党的建设领导小组会议精神，自觉用习近平总书记管党治党思想武装头脑、指导实践、推进工作，更加扎实地把中央和省委关于党的建设的部署要求落到实处。要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，把维护习近平总书记的核心地位贯穿党建工作全过程、各环节，把忠诚核心、服从核心、看齐核心作为理论武装的首要内容，作为考察识别干部的首要标准，作为领导班子思想政治建设的首要任务，坚定不移地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，不断推动全面从严治党向纵深发展。

会议强调，要把握关键要领，全面提升党建工作水平。

一要贯穿一条主线，切实做好迎接宣传贯彻党的十九大各项工作。要加强舆论引导，营造浓厚氛围，做好十九大代表推选工作，抓好十九大精神的学习宣传贯彻各项工作。二要突出一个重点，扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化。要充实“学”的内容，继续深入学习党的十八大和十八届六中全会精神和《准则》《条例》精神，组织抓好十九大精神的学习贯彻，利用“三·五”基层工作日将学习向基层延伸，提高学习实效。要巩固“做”的效果，深化拓展“双创双比”活动。要形成常态化长效，用“五个基本”把学习教育固化下来，以优良的党风政风带动社风民风。三要抓好一个载体，持续加强基层党建工作。要以基层党建作为统领，持续深化“三·五”基层工作日制度，细化工作措施，解决突出问题，提高工作实效，促进基层党建工作全面加强。对农村党建，要高质量做好村级“两委”换届工作，持续实施“支部书记”工程和“晋位升级”工程，实施富口袋富脑袋“双富工程”，打造农村思想文化高地。对城市党建，探索推进“四纵四横”网格化管理模式，把街道办事处、街道社区、驻区单位、新兴领域“四位一体”党建建一起来抓。

（下转2版）

我市着力推进与央企合作项目

本报讯（记者 孔慧）3月20日，我市召开与央企合作项目推进工作会议。市委常委、常务副市长史根治出席会议并讲话。

史根治指出，要持续深入做好与央企合作工作。中央企业有实力、有人才、有社会责任感，与央企合作对我市经济快速发展具有重要意义，必须高度重视。要抓住关键，要加快项目对接，按照“见企业、见项目、见配套、见流量、见技术、见环保、见效益”的总体要求，充分调动各方面资源，加快与央企开展项目对接，完善项目签约条件。要聚焦重点领域，围绕先进制造业、服务业、现代农业、金融业、基础设施PPP项目和技术研发机构等重点领域和项目，积极与央企沟通对接，争取达成合作。要强化招商。要坚持“存量延伸”与“增量引进”并举，明确责任分工，采取集群招商、前瞻性招商、优势资源招商、市场招商、“资本+产业”招商，把更多的央企引入商丘，促进地方经济健康发展。要部门联动。市各相关部门、市内银行等金融机构部门要按照职责分工，主动作为，加强对各县（区）和市属企业的指导服务，确保与央企合作项目对接洽谈工作顺利推进。



精心管理 争创丰收

3月21日，地处故道的梁园区刘口乡各种果树鲜花盛开，果农丁照中趁着雨后天气，忙着打理自家的果树，修剪花枝。春分过后，我市各地果农积极投入果树管理之中，努力让果树今年给自家带来个好收成。

本报记者 傅青摄

重点项目：激发活力“强引擎”

本报记者 王正阳

从“散、碎、小”的企业拼凑到产业链条和产业集群逐步显现，产业体系逐渐明晰，商丘制造正蓄势待发；

从“蜗居”在脏乱差的棚户区到宽敞明亮的新家园，“居者有其屋”“居者优其屋”的安居梦想正逐步实现；

从京九铁路与陇海铁路“双十字”交会到“三环九放射”的市域快速交通网络、全国“八纵八横”高铁网络中的重要节点城市，集公路、铁路、水运、空运于一体的综合性交通枢纽城市正加快建设；

从看似遥不可及的规划图纸到商丘古城修复性保护与展示工作顺利开展，商丘保税物流中心通过联合验收批复，商丘大学城启动建设，商都公园等一系列公园绿地开工奠基，不仅提升了城市品位，也将在保障和改善民生上发挥重要作用。

地方发展离不开大项目，大项目助推地方大发展。在强势推进重点项目投资中，商丘不断加快转型升级，老百姓宜业宜居宜行的幸福梦想，逐步变为触手可及的现实。

稳步推进 成绩喜人

2月23日，我市写下了加快转变经济发展方式进程中浓墨重彩的一笔。9个县（区）同时开工128个重大项目，总投资501亿元，2017年计划投资343亿元。（下转2版）



【编辑 王义才】

东和环保杯“致敬商丘古城”大型探访聚焦特别策划

“三皇五帝”时期的商丘传奇

——“游商丘古城、读华夏文明史”大型探访解析之史前篇

▶▶5版

全城联动 弘扬好人文化

——写在“商丘好人”文化系列活动举办之际(二)

本报记者 李岩

以政府为主体宣传“商丘好人”的微信公众平台。

“我的朋友圈很大，因为有你，有他和她；转吧！因为转的是正能量，唱的是主旋律……”前不久，一条市委常委、宣传部长王全周亲自代言的消息在微信朋友圈广泛传播，使“商丘好人”这个传递温暖的公众号粉丝急剧增加。

“商丘好人”微信公众平台主要实现发布+服务+亮点功能，面向手机终端，快速精准推送

图文、语音、视频等内容，充分展现“商丘好人”的感人事迹，将“商丘好人”公众平台建设成为培育和践行社会主义核心价值观的创新型手段。商丘好人微信公众号设好人风景、微力汇聚、好人集结三个子栏目。好人风景包括凡人善举、点赞好人、推荐好人、唱颂好人四个子栏目；微力汇聚包括商丘好人团队、好好帮忙、志愿服务三个子栏目；好人集结汇集了敬业奉献、孝老爱亲、见义勇为、助人为乐、诚实守信五个类别的好人群体。

商丘好人微信公众号每天定时更新，不仅我们身边随时发生的好人故事、好人群体开展的活动介绍，还有各大媒体对于商丘好人群体的报道，可谓推荐好人、宣传好人、弘扬好人文化的平台。

筹办“商丘好人”事迹图片展

多年来，商丘市积极培育和践行社会主义核心价值观，大力弘扬雷锋精神，唱响“商丘

好人”品牌，壮大“商丘好人”群体。涌现出商丘市水上义务救援队、商丘市义工联、商丘市的士之家、商丘市造血干细胞捐献者服务队、“跟我来”志愿服务队、“爱心家园”志愿服务队等一大批先进个人和群体典型。

文明建设，永无止境。春风化雨，久久为功。“商丘好人”是商丘在培育和践行社会主义核心价值观过程中精心打造的道德丰碑，是商丘历史长河中古圣先贤优秀文化基因的传承和延续，是英雄的商丘儿女用热血和汗水乃至生命铸造的道德丰碑。

为了更好地展现这些商丘好人的风采，真正体现好人有好名、好人有好报的价值取向，值此“商丘好人”文化系列活动举办之际，我市推出《归德至善——商丘好人好事图片展》，全面展现“商丘好人”群体形象，旨在深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，大力开展文明城市创建，打造精神文明高地，持续培育“商丘好人”品牌，引领“通达商丘”文明风尚。（下转2版）

在我们每个人身边，总有那么一些人，他们普通、平凡，但却在举手投足间向社会传递着正能量。他们以一个发自内心的善行义举，构筑了这座城市的灵魂，谱写了一曲曲荡气回肠的“好人之歌”。敬业奉献、诚实守信、助人为乐、见义勇为、孝老爱亲……他们是我们身边的“小人物”，他们用真善美温暖社会，拨动我们的心弦，他们用自己的行动践行着社会主义核心价值观。

为更好地弘扬好人文化，我市积极开展“商丘好人”文化系列活动，通过微信公众号、好人好事图片展、微电影、“商丘好人”网上展馆等形式，宣传商丘好人，弘扬好人文化，持续打造商丘好人道德品牌，努力在全社会营造好人有好名、好人有好报的浓厚氛围。

创建“商丘好人”微信公众号

今年2月21日，由市委宣传部主办的“商丘好人”微信公众号正式上线，这是商丘首个